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冲刺阶段行测复习指导
一、行测试卷结构

常识部分

言语理解部分

数量关系部分

判断推理部分

资料分析部分

二、行测各模块怎么复习

三、备考计划

四、考场答题顺序、填涂答题卡的注意事项

答题顺序

第一种：常识→言语理解→判断推理→资料分析→数学运算。

第二种：常识→资料分析→数学运算→言语理解→判断推理。

填涂答题卡

五、做历年真题

1．【2011年江苏】在某次学术会议上，有人发现凡是认识李博士的人，张教授都认识；只要是有些人不

认识的人，赵研究员全都认识；新参加会议的研究生小王不认识与会的任何人。

根据以上陈述，可以得出（ ）

A．张教授与赵研究员相互认识

B．张教授认识赵研究员，但赵研究员不认识张教授

C．张教授与赵研究员相互不认识

D．张教授不认识赵研究员，但赵研究员认识张教授

2．【2012年山东】在人事科科长人选问题上，某局决定由单位全体工作人员投票产生，得票前三名作为

候选人。每人只需在本局职工名单上打勾即可。计票组发现，刚毕业的张浩没有打任何人的勾；凡是对赵杰打

勾的人。王明对这些人都打了勾；没有得全票的人李紫露都打了勾。由此可以推出（ ）

A．王明与李紫露相互没打勾

B．王明与李紫露相互打了勾

C．王明选了李紫露．但是李紫露没选王明

D．王明没选李紫露，但是李紫露选了王明

3．【2016年江苏】某小区里的居民具有乐于助人的良好风尚。在该小区里，凡帮助过老刘的人，老张都
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帮助过；一个人，只要有一人没帮助过他，老周就帮助过他。老王新搬来不久，还没有帮助过其他人。

根据以上陈述，可以得出以下哪项（ ）

A．老周没有帮助过老张

B．老周没有帮助过老王

C．老刘与老张互相帮助过

D．老张和老周互相帮助过

六、目标提分！最有效！

【课程大纲】

解题步骤与优选原则

逻辑填空提示信息寻找

一、解题误区

1、主观性太强

【例 1】刷卡从根本上改变了我们的花钱方式，当我们用现金买东西时，购买行为就涉及实际的损失——

我们的钱包变轻了，然而，信用卡却把交易行为______化了，这样我们实际上就不容易感觉到花钱的消极面了，

脑成像试验表明，刷卡真的会降低脑岛的活动水平，而脑岛是与消极情绪有关的脑区。信用卡的实质就是______

我们，让我们感觉不到付账的痛苦。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．合理 麻痹 B．抽象 麻醉

C．简单 迷惑 D．概念 蒙蔽

【例 2】无论是古代的邮驿系统还是现代的邮政系统，书信从寄信人到收信人手中，都需要经过一个时间、

空间的旅行，它的特点是慢。而这种慢又________了人们的情感体验方式和书信体验方式。正是因为书信的

________，古人的时空感知才变得遥远而漫长，而等待、盼望、忐忑、焦虑等等，便成为这种时空观的产物。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

模 块
计划

用时
实际用时 目标正确率 实际正确率 模块分析

常识判断

言语理解与

表达

片段

选词

数量关系

判断推理

图形

定义

类比

逻辑

资料分析
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A．成就 真实 B．培养 细腻

C．塑造 迟缓 D．丰富 浪漫

2、解题原则不明确

【例 1】早在几千年前，人类已开始利用酵母来制作发酵产品。最早在市场上销售的产品是酵母泥，它的

发酵速度快，但________和使用不便，产品的商业化受到了一定的________。从销售酵母泥算起，酵母制造工

业已有 200 余年的历史了。酵母现已成为世界上研究最多的微生物之一，是当今生物技术产品研究开发的

________。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．保存 影响 支柱

B．运输 限制 热点

C．销售 阻碍 关键

D．制作 干扰 难点

【例 2】“不畏浮云遮望眼，只缘身在最高层”。只要我们站在时代的前沿，以历史的眼光______世界大

势，以战略家的智慧______未来，以互利共赢的精神致力于发展，以务实开放的态度______区域合作，我们就

能克服前进道路上的艰难险阻，不断谱写出本地区和平、发展与繁荣的新篇章。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．运筹 展望 促进 B．观察 把握 推动

C．分析 赢得 加强 D．洞察 谋划 推进

3、词语辨析困难

【例 1】（2015年国家 36）尽管环境保护任务艰巨，但却迫在眉睫，不容________。经济发展与环境保护

不是对立的关系：一方面，经济发展一定要以环境的________能力为基础；另一方面，环境保护________的是

粗放型的经济发展模式，不会阻碍经济的健康发展。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．推脱 承受 抑制

B．推脱 承载 制约

C．推托 承受 抑制

D．推托 承载 制约

【例 2】任何城市的演变都是城市的历史与新元素的______，城市的历史和历史建筑应当是我们的资源，

城市的特色，而不应被看作城市建设的______。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．融会贯通 负担 B．兼收并蓄 阻力

C．此消彼长 包袱 D．相辅相成 障碍

二、解题方法

1、题干——如何快速找到提示信息

内容提示：

（1）解释关系：

提示词：

【例 1】（2015国家 23）定义的使命是抽象、概括出某类事物的本质特征。当定义概括不了时，本应修正
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定义，而有人却常常“开除”那些概括不了的同类事物，以维护定义的纯洁性，这无疑是________。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．指鹿为马 B．削足适履 C．自欺欺人 D．掩耳盗铃

【例 2】当我们在谈论创意的时候，大多会认为这没有什么规律可循，或者说，创意应该是__________的。

我们会说：如果给创意制定一个框架的话，可能会束缚创意，让创意变成__________的工匠活。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．天马行空 按部就班

B．稍纵即逝 循规蹈矩

C．自由自在 循序渐进

D．标新立异 熟能生巧

【例 3】（2015国家 26）过去，城市规模基本上是由政策决定的。如果把城市当作一个________的系统，

它的吞吐、消耗以及内部运转，所有的生态流是完全能够定量计算的。我们的城市设计，必须跟周围的生态环

境形成良好的共生关系，与其生态承载力相________，根据周围生态承载力确立城市规模，才是科学态度。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．循环 支持 B．封闭 匹配 C．机械 符合 D．动态 平衡

（2）因果关系：

提示词：

【例 1】（2016国家 36）“心理弹性”的动力可能来自大脑激素反应、基因以及行为方式的共同作为，以

保证一种情绪上的________状态。它不仅帮助我们在人生变故、创伤面前不至于崩溃，也让我们在好的经验上

不至于沉溺，比如享受美餐、赢得球赛、受到表扬，都不会持续太久——可能因为人是天生的________动物，

在愉快的经验中沉浸太久，会___________识别新危险的能力。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．平衡 忧患 钝化 B．应激 危险 弱化

C．积极 健忘 异化 D．稳定 懒散 退化

【例 2】上世纪 60年代，赞助商的美元滚滚而来，赛车水平和速度______般地飞跃，同时飞跃的还有车手

的______性。从此，规则制定者的头号任务就是让赛车慢下来。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．奇迹 技术 B．闪电 危险

C．魔术 冒险 D．戏剧 重要

（3）转折关系：

提示词：

【例 1】（2015国家 37）很多时候，我们的问题在于不能正确地________个人和社会的界限。事实上，如

果________了个人，就不可能加强集体；如果________了个人，集体也不可能获得自由。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．区别 削减 约束 B．分清 减弱 限制

C．划清 削弱 束缚 D．区分 降低 压制

【例 2】（2015国家 21）交流是复杂的艺术，有声语言并不是表达意义的唯一方式，辅以动作和面部表情，

可以使表达生动形象，也折射出历史和文化智慧的光芒。各民族间的形体语言，有的形式和意义相同(如握手致

意)，有的虽然形式相同，意义却________。如果不能正确解读就可能产生误会，甚至引起严重的后果。
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填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．南辕北辙 B．针锋相对 C．截然相反 D．纷繁复杂

【例 3】从某种意义上来说，大脑就像肌肉一样，如果______锻炼某个部分，就会使该区域增强，科学家

发现小提琴演奏家的大脑中用来控制左手的区域远大于常人，因为左手按压琴弦的工作比较______，而右手拉

弓弦则相对简单，同样，阅读盲文的盲人，其大脑中很大的区域______给触觉。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．长期 紧张 安排 B．反复 繁琐 分配

C．直接 劳累 划分 D．刻意 复杂 预留

（4）递进关系：

提示词：

【例 1】（17四川上 19）一个人从小就生活在平等、尊重的环境中，长大了就会更平等地对待人和事，反

之，从小就生活在___________的训导或者宠物般的溺爱中，就很难养成健康的人格，容易变得____________，

甚至容易走极端。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．盛气凌人 平庸 B．吹毛求疵 固执

C．唠唠叨叨 偏激 D．居高临下 偏执

【例 2】消极完美主义者总是非常仔细地检查任何事情的细枝末节，有时竟达到 的地步。他们缺

少一种适时放弃的智慧，他们所追求的“完美”，不是美学意义上的“完美”，而是一种非常刻板而教条式的

“完美”。

填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．抱残守缺 B．宁缺勿滥 C．冥顽不灵 D．吹毛求疵

（5）并列关系：

提示词：

提示符号：

【例 1】（2015国家 33）发展经济并没有错，有效利用文化资源带动当地社会发展也是很好的尝试。但倘

若不论真伪，抑或不顾文化自身的形态，________、强行落地，旅游未必能够发展起来，反而可能________。

它所反映出来的，恰恰是对文化缺乏认识，对建设缺乏创新的“啃古”心态。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．牵强附会 劳民伤财 B．曲意逢迎 适得其反

C．偷梁换柱 进退维谷 D．附庸风雅 无所适从

【例 2】对真正知所标准、了解音乐、懂得思考的演奏家，练习只是确保舞台上的演出水平，并非练出一

个不可改变的诠释。技巧越是铜墙铁壁、 ，演奏家也越能在表演时驰骋想象，随心所欲而不逾矩。

同理，越是体察作曲家意念，越是深入解析作品之和声理路，思考也就越能 ，表现只会越灵活越丰

富，而非 、动辄得咎。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．固若金汤 触类旁通 投鼠忌器

B．坚如磐石 删繁就简 循规蹈矩

C．积重难返 出神入化 墨守陈规

D．根深蒂固 举一反三 进退维谷
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搭配提示：

（1）固定搭配：

【例 1】（2015国家 25）缺乏必要的试错机制，很多政府部门和领导干部对改革创新都心存________情绪，

“不求有功，但求无过”，导致改革创新动力普遍不足。以此来看，________“改革失败”的责任，创造一个

宽容的创新环境，才能让更多的政府部门和官员“甩开膀子”谋改革、搞创新。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．畏难 豁免 B．紧张 宽恕 C．侥幸 淡化 D．抵触 忽略

【例 2】中华民族一直以其强烈的责任意识享誉世界，在建立市场经济体制的新的历史时期，尤其需要

______人们的责任意识，这既是构建社会主义和谐社会的必然______，也是时代的呼唤。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．增强 要求 B．提高 结果

C．加强 需要 D．提升 途径

（2）修饰搭配：

【例】（2015年国家 40）宇宙中最冷的地方是“回力棒星云”，那里的温度仅比绝对零度高 1度。在绝对

零度条件下，所有的原子都会________。________到“回力棒星云”芳容的“阿尔马”(望远镜)设在阿塔卡马

沙漠中海拔 5000米的高原上，那里几乎没有湿气或植被，能对天空________。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）

A．凝结 眺望 一目了然 B．固结 目睹 一览而尽

C．冻结 捕捉 一览无余 D．凝固 观测 一目千里

（3）功能搭配：

【例】别看王老师平常不修边幅，他其实是很有 的人，而且在授课时语言 ，不带冗余，是一

位深受学生欢迎的老师。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）

A．品位 简捷 B．品位 简洁

C．品味 简捷 D．品味 简洁

【重点提示】因为逻辑填空以多空考查为主，所以很多情况下是多种提示并存的，各位考生要根据自己的

优势合理选择突破口。


